



Nr. 4420 / 11.10.2022.

**Punct de vedere privind eliberarea din funcție
a directorului de la Colegiul Național "Iancu de Hunedoara" Hunedoara:**

USR Hunedoara, prin doamna Președinte al Filialei Județene Hunedoara, a formulat o solicitare în baza Legii nr. 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public, cu privire la cele două evenimente – de la Colegiul Național "Iancu de Hunedoara" Hunedoara și Școala Gimnazială Boșorod.

Prin decizie a inspectorului școlar general, s-a constituit o comisie de verificare a aspectelor semnalate pentru ambele situații. Din raportul întocmit de comisie, se desprind elementele care diferențiază cele două evenimente:

1. La **Colegiul Național "Iancu de Hunedoara" Hunedoara:**
 - Solicitarea de închiriere a sălii de sport, s-a materializat în scris, printr-o adresă purtând antetul Partidului Național Liberal;
 - Din notele de relații scrise formulate de membri ai consiliului de administrație, care au participat la ședința în cursul căreia s-a supus la vot aprobarea închirierii, rezultă faptul că aceștia nu au avut la dispoziție adresa de solicitare, a PNL, ci doar convocatorul, în care se precizează doar numărul de înregistrare al cererii și obiectul acesteia (închirierea sălii de sport). Totodată, consemnarea din procesul verbal și din hotărârea C.A. nu face referire la o organizație politică, ci la numele unei persoane;
 - La nivelul unității de învățământ nu s-au respectat prevederile contractuale, care fac referire la obligația locatorului de a controla modul în care este folosit și întreținut spațiul închiriat **potrivit destinației din contract**. Contractul prevede închirierea sălii de sport a colegiului pentru organizarea unui eveniment sportiv;
 - Ținând cont de faptul că **Art. 7 alin. (1) din Legea educației naționale nr. 1/2011** cu completările și modificările ulterioare, precizează că *"În unitățile, în instituțiile de învățământ și în toate spațiile destinate educației și formării profesionale sunt interzise activitățile care încalcă normele de moralitate și orice activități care pot pune în pericol sănătatea și integritatea fizică sau psihică a copiilor și a tinerilor, respectiv a personalului didactic, didactic auxiliar și nedidactic, precum și activitățile de natură politică și prozelitismul religios"*, directorul unității de învățământ ar fi trebuit să se asigure că prin activitățile desfășurate în spațiul închiriat, nu se încalcă prevederea legală.
 - În fapt, s-a putut observa din fotografiile apărute în spațiul virtual, că pe parcursul derulării evenimentului sportiv, în sala de sport a Colegiului Național "Iancu de Hunedoara" Hunedoara, au fost afișate banner-e și roll-up-uri conținând elemente de identitate vizuală și de promovare, specifice PNL – TNL, iar diplomele oferite participanților, au purtat însemnele acestora.
2. Cu privire la **Școala Gimnazială Bosorod**, verificările comisiei au arătat faptul că acțiunea cu titlul "Caravana educației" a fost o inițiativă derulată la nivel național, în mai multe județe, nu s-a desfășurat în incinta unității de învățământ, sau în spațiile destinate educației și formării profesionale, ci pe domeniul public, într-un autocar parcat pe esplanada din fața Primăriei Comunei Boșorod. Din notele de relații oferite de cadre didactice și reprezentantul părinților, se desprinde concluzia că unitatea de învățământ nu a fost implicată nici în ceea ce privește organizarea și derularea acțiunii, nici în ceea ce privește promovarea acesteia. Se susține că elevii au fost anunțați prin intermediul Primăriei, iar activitățile didactice au avut loc după terminarea programului școlar. Cadrele didactice nu au aparținut Școlii Gimnaziale Boșorod. Precizăm că Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara a mai furnizat un răspuns pe această temă, în luna mai 2022. Constatările comisiei concordă cu cele transmise inițial, în sensul că Inspectoratul Școlar Județean Hunedoara și unitatea de învățământ nu s-au implicat în organizarea acestei acțiuni.

**Inspector școlar general,
Prof. dr. Maria ȘTEFĂNIE**

